

ВЗЯТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Обсуждаем итоги минувшей сессии

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ! ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ 8 МАРТА!

Что значит помогать отстающему?



Плакат Ю. ИВАНОВА.

ПЕРВАЯ в нашей студенческой жизни сессия закончилась. Можно критическим взором оглядеть сделанное.

Начнем с того, что в специализированных группах мы, первокурсники агрофака, торжественно обещали дать 100-процентную успеваемость. И что же? Первая группа первого курса имеет 88,5 процента, вторая — 95, третья — 88, и только четвертая — 100 процентов. Средний балл весьма невысок: в первой группе 3,3, второй и третьей — 3,7, четвертой — 3,9. Отличников — раз, два и обчелся. Это А. Безруков, М. Савченко, А. Коваль, В. Копырин, Г. Шарков. А их могло быть намного больше.

Среди нас бытует мнение, что быть отличником суждено не каждому, что это какие-то избранные люди. Ну, пусть не быть отличником, но учиться на «хорошо» и «отлично» может каждый. Это мое твердое убеждение.

На чем оно основывается? На собственном опыте и наблюдениях. Готовимся к приему к коллоквиуму. Многие

студенты учат так: «Это я знаю, здесь тоже кое-что помню, это в вопросах нет, это он (т. е. преподаватель) меня не спросит, словом, как-нибудь выкручусь». Вот так, лежа на кровати...

ТРИБУНА ОТЛИЧНИКА

ти, идет «подготовка». А в результате — неожиданная «двойка». И тут начинается самое главное — объяснение того, почему все так случилось: «я не понимаю предмета, он мне не дается, сколько ни учи, ничего не запоминается, вчера учил с утра до вечера...»

Вот тут может пригодиться совет отличника: как распределить свое время, что и как записывать, как запоминать главную мысль, как сконцентрировать память. И вовсе не нужно отличнику пересказывать то, что завтра придется отвечать на коллоквиуме.

Вот одна девушка объяснила

на комсомольском собрании свою «тройку» тем, что другая ей целый день рассказывала, а она ничего не запомнила.

А другой рассказал, что вечером хорошо все выучил, а утром встал — ничего не помнит. Вот и подсказает отличник или хорошо успевающий студент, что подряд учить все нельзя. Если, допустим, выучил вывод формулы, то переверни листок и еще раз самостоятельно выведи ее. Да мало ли рациональных приемов работы может подсказать тот, кто систематически занимается!

И еще мне кажется, что работа об успеваемости должна ложиться не только на актив группы, но и прежде всего на самого студента.

Итак, итоги сессии подведены. 4-я группа завоевала право соревноваться за звание лучшей среди первых курсов. Пусть этот хоть и небольшой успех не расколдует студентов, а даст толчок к достижению лучших результатов.

А. МЕДОВЫЙ,
член бюро ВЛКСМ
I курса.

Взял слово — сдержал его

ЕЩЕ и еще раз мы обращаемся в своих мыслях к итогам минувшей сессии, выявляем ошибки и недостатки, чтобы не спотыкаться дважды об один и тот же камень.

О чем говорят эти итоги? Средний балл по факультету 3,92, что составляет 97,9 процента. По кур-

сам это выглядит так: I курс — 3,7 балла, II — 3,8, III — 4,0, IV — 4,1, V — 4,0. Значит, основная масса студентов учится серьезно и к сессии относится добросовестно.

На факультете много ребят, на которых можно равняться. Это В. Костин, В. Шабалда, Г. Грабенченко, В. Леонтьев, В. Прикам, А. Спасских. Но кто же эти 2,1 процента студентов, которые танцуют назад весь факультет? Это студент А. Селин, А. Спяднев, В. Леснова, Д. Гладыш, В. Тимков, М. Когов. Они своей ленью, несерьез-

ностью и безответственностью пасдылят весь коллектив.

Хочется сказать о третьем курсе. Студенты его, отвечая на вызов третькурсников факультета защиты растений, взяли на себя высокие социалистические обязательства и... не выполнили их. Хотя средний балл здесь довольно высок, но студенты В. Антушев и М. Бостанов получили «2».

«Не за горами новая сессия. Успех ее решается сегодня и зависит от вклада каждого из нас.

А. ГАЛКИН,
III курс агрофака.

Крепкими узлами лирики
связаны
Верность, надежда, семья
и любовь.
Милые женщины!
Много не сказано
в адрес ваш добрых
и ласковых слов.
Сколько им мчась

на коле вдохновения,
Груды бумаги
пером испиши,
Но не поддайся
словесно сравнению
Ваша безмерная
нежность души.
Вы ведь Мадонны
времен Рафаэля,

Женщин Некрасова
славная мать,
В каждой из вас
убежденность Анджели,
Сила великая в званьи —
Мать.
А. УДОВИЦКИЙ,
выпускник института.

Скромная труженица



К. М. ДРОК.

ВСПОМНИТЕ об этой трудолюбивой женщине, когда будете входить в актовй зал или 80-ую аудиторию. Вы, видимо, уже привыкли к тому, что здесь всегда чисто вымыты оконные стекла, полы, доски, протерты подоконники и много-

численные ряды стульев. Здесь работает, техническая служащая Клавдия Михайловна Дрок. Ее имя — на Доске почета института.

Нелегко сложилась жизнь К. М. Дрок. Ей было семь лет, когда умер отец, оставив троих детей. Матери одной не под силу было поднять всех троих, и Клавдия Михайловна с ранних лет начала работать. И в домработницах была, и на заводе трудилась. А в войну четыре года на окопах работала. Жилось, конечно, нелегко, особенно после того, как получила известие о том, что муж погиб на фронте.

Но прошлые годы. И вот уже шесть лет К. М. Дрок работает в нашем институте. Участок уборки у нее большой — 55 квадратных метров и сложной: в помещениях актовго зала и соседней с ним 80-й аудитории проходят лекции, собрания, ученые советы, репетиции. Иногда занятия кружков самостоятельности бывают и по воскресеньям.

И все же не было случая, чтобы наутро студенты зашли в неубранные помещения. В четыре часа утра начинается рабочий день Клавдии Михайловны, чтобы к началу учебных занятий все блистало чистотой и свежестю. Дисциплинированный работник, скромная, добросовестная, общительная женщина, К. М. Дрок — одна из тех скромных тружениц, которыми гордится наш институт.

Г. ЕФИМОВА.

Вам, лучшие на свете

СЧАСТЬЕ трудных дорог в жизни добывается упорным трудом, непоколебимой волей и настойчивостью, и оно было бы неполным, если бы рядом с нами, мужчинами, не было вас, милые женщины. Без этого жизнь была бы просто пустой. Да и была бы разве жизнь без женщин!

От вас, вашей красоты рождается все лучшее на свете. Гений Ломоносова, Пушкина, Родена, Чайковского, Маркса, Рафаэля — это и ваш гений, женщины. Вы во всем на земле — в большом и в малом, труде и творчестве.

Прежде чем путь Гагарина усыпали цветами, он на земле

совершил сложнейшее восхождение к звездам. Его подвиг немалым без материнских забот и любви, мечты о самой лучшей девушке, без вашей нежности, дорогие подруги.

Прежде чем была построена Братская ГЭС, люди пережили немало бессонных ночей, сложных поворотов, промозглых, наполненных тяжелой работой будней. Но все это легче переживалось благодаря самому непосредственному вашему участию, всемогущие и самоотверженные женщины.

Трудно осваивать целину. Тяжело проводить ночи над проектом. Нелегко доить коров. Трудно

писать стихи и прозу. Трудно быть учителем. Совсем нелегко плавить сталь, искать тюменскую нефть и якутские алмазы, расщеплять атом и выигрывать хоккейный матч на звание чемпиона мира. Но все эти трудности приятные и радостные от сознания, что рядом с нами идет по жизненной дорожке женщина — прекраснейшее творение природы. С вами, мужественные наши подруги, хочется идти и идти...

Вам, приносящим ощущение полноты жизни, наши теплые поздравления и столько цветов, «сколько в вас возвышенности, нежности, сколько героического в вас!».

В. МИЛОШЕНКО
от имени мужчин.

Побеждает соревнование

В НАЧАЛЕ учебного года мы вызвали на социалистическое соревнование третькурсников агрономического факуль-

тета. Борьба за успех в соревновании сплотила наш коллектив, повысила заинтересованность и серьезность в учебе.

И это дало свои результаты. В соревновании с агрофаковцами мы сейчас впереди.

Средний балл в зимнюю сессию составил по курсу 4,0 против 3 баллов в прошлую лет-

нюю сессию. А в 1-й группе студенты добились самого большого успеха — средний балл здесь 4,1, что обеспечило этой группе первое место по факультету и второе место по институту.

Только на «отлично» сдали сессию на курсе студенты А. Аралов, М. Беседин, А. Да-

нилов, Н. Мироненко, В. Попов, Е. Коваленко, В. Мезенцева. Они не только отлично учатся, но и активно участвуют в общественной работе. Соревнование продолжается.

Н. СТРАШНОВА,
III курс факультета
защиты растений.

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

8 МАРТА, в Международный женский день, больше всего добрых улыбок и смеха будет в аудиториях экономического факультета. Ведь тут в основном учатся девушки. Сейчас, например (после ухода 5-го курса), на факультете насчитывается более 400 девушек. Многие из них — хорошие студентки-общественницы.

А есть и такие, о которых ребята говорят: «Лучше не найти...» Именно так сказала о Наташе Никулиной, старосте первой группы I курса ее однокурсница



«Лучше не найти... К ней и с бедой придешь, и с просьбой, и просто за советом. Ей скажешь, что чего другому не сказала бы ни когда...»

Открытая, общительная, Наташа еще в колхозе на уборке винограда стала центром притяжения. Что притягивает к Наташе ребята? Жизнерадостность, простота, душевность? Да.

А еще то, что Наташа не смядушничает, высказывая себе-сединку свое, пусть и обидное для него, мнение.

Т. ПОКРОВСКАЯ.

Из путевого дневника

На зимних каникулах группа студентов-активистов совершила экскурсию по местам, связанным с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.

ДНИ ПЕРВЫЙ И ВТОРОЙ: После дорожной суеты и усталости с жильем мы в Москве. Красная площадь. Мавзолей. Почетный караул у дверей, вечнозеленые ели, кремлевская стена. Для многих из нас это впервые.

И здесь рождается волнующее чувство сопричастности к нашей огромной Родине, основателем и вождем которой был Владимир Ильич Ленин.

Не редкие толпы людей перед Мавзолеем. Негромко звучат слова экскурсовода: люди со всех концов земли слушают рассказ о Ленине.

Переполненные впечатлениями, мы покидаем Красную площадь. Мы еще вернемся сюда, в этот город, на эту площадь. А завтра мы уезжаем в Ульяновск.

Т. ЗИНЧЕНКО,
3-й курс экономфака.
(Продолжение следует).

ЕСЛИ вы думаете, что в общении № 3 можно жить нормально, то глубоко ошибаетесь. Человеку свойственно умирать каждое утро, но в общении № 3 вы пожелаете об этой привычке забыть.

Дождлившие своей очереди, подогнанные нетерпеливыми, вы будете, как фокусник, держать в руках, в зубах зубную щетку, пасту, мыло, а полстена обяжуте в виде чалмы, так как вешать и класть умывальники принадлежность некуда. Несмотря на просьбы девочек, умывальники второй год никак не соберутся оборудовать.

Если вам в голову придет шальная мысль: «Не вымыться ли мне в душе?», то вы и об этом скоро пожелаете. Полдня

Ими гордится ИНСТИТУТ

С хорошим, радостным настроением встречают женский день 8 Марта эти девушки, студентки-активистки и отличницы учебы Валя СЕРДЮКОВА (агрофак), Люба КОРОЛЕВА (зоофак) и Саша ГОНЧАРОВА (ветфак).



АССИСТЕНТ

КАКОЙ мерой измерить и как оценить тот ежедневный, незаметный кропотливый труд по воспитанию студентов, составляющий у многих целую жизнь?

Как правило, ассистент первый вступает в тесный контакт с каждым студентом, как руководитель академической группы и организатор учебного процесса. Через каждые пять лет он встречается с новыми питомцами, с их пытливыми, внимательно-вопросующими взорами, ожидающими продолжения материнского внимания, помощи, самое главное, — доверия.

От того, как произойдет подобная встреча, зависит будущая жизнь группы и судьба каждого студента.

На зоотехническом факультете трудится много ассистенток-женщин. Это Д. С. Тарасова, М. К. Подгорная, Е. П. Мирошниченко, В. А. Суворова, Е. В. Воронкова, Л. Е. Жукова, Г. И. Водянова, М. А. Рымарь и Г. А. Таран.

Свыше 28 лет отдала воспитанию студенчества Д. С. Тарасова, ассистент кафедры мелкого животноводства. Все эти годы она всегда была руководителем академической группы. Вы-

пустив в декабре прошлого года свою очередную группу, она получила новичков, 1-ю группу I курса. И ее влияние уже сказывается на студенчестве.

В группе создан работоспособный, дружный коллектив. Он является лучшим на первом курсе.

Дарья Семеновна своим вниманием, заботой воодушевляет своих питомцев, а настойчивая требовательность ее позволяет поддерживать хорошую дисциплину студентов.

Пожелаем в день большого женского праздника нашим женщинам-ассистентам крепкого здоровья, большого личного счастья и творческих успехов.

Е. РЕСНЯНСКАЯ,
член редколлегии.

ПОЗЫВНЫЕ ВЕСНЫ

ПРИХОД весны каждый из нас отмечает по-своему. Один широко открывает глаза с мыслью «весна пришла», увидев в просветах кустовых облаков кусочки синего и чистого неба. Другие замечают весну по парашку от тепла пола. Иные ее тепло и нежность воспринимают, бережно держа в руке первый букетик подснежников. Для некоторых позывные весны — это drobный стук капели по карнизу, залихватская трель зяблика в парке или всеслезная утренняя песня скворца на

самой верхушке дерева. Особенно остро ощущают зов пробуждающейся природы влюбленные. Счастлив тот, кто полюбил весной! Для влюбленного весна — это тихий, теплый вечер, нежное прикосновение руки, частые удары собственного сердца, пьянящая чистота воздуха...

Всем нам с приходом весны вдруг делается тревожно и радостно. Радостно от щедрого полноводья света, от ожидания, что вот-вот тепло выманит из почек листочки, и радостно от желания хорошенько поработать.

Тревожно от мысли, что мы становимся совсем другими и уж не пускаем по ручью бумажные кораблики, не гоним на первой полоске прогалине кожаный мяч, безмятежно и увлеченно не бродим в окрестных лесах и оврагах.

Но как бы ни было тревожно на душе, мы, встречая новую весну, всегда чувствуем ее бодрящий призывный вопрос: «Способны ли вы, мне подражая, дерзать, любить, веселиться, творить? Способны ли вы вновь и вновь обновлять азш человеческий мир, как я обновляю мир природы! Если способны, то следуйте за мной!»

В. КРАСОВСКИЙ.

ТРУДОЛЮБИВЫЕ и добросовестные женщины работают на кафедре иностранных языков. Многогранны их заботы: учебные занятия со студентами всех факультетов, с аспирантами и соискателями по подготовке к сдаче кандидатских экзаменов, переводы научных статей для кафедр и отдельных сотрудников, методическая работа, проведение тематических вечеров на иностранных языках, конкурсы на лучший перевод, выпуск стеновых газет и стенодов на иностранных языках и многое другое.

И при всем этом они умеют оставаться именно женщинами: добрыми, милыми, отзывчивыми, душевными. С праздником вас, дорогие женщины!



НА СНИМКЕ: сотрудницы кафедры иностранных языков. Фото номера В. Бочаровой.

МЫ НЕ ПРОСИМ С НЕБА ЗВЕЗД

вам придется сторожить то «чуждое мгновение», когда душ отдрюит, и еще подлая ждать появления горячей воды.

Но желающих вымыться много, поэтому захватите в душ самую толстую нитку, вы успеете ее там прочистить, дожидаясь своей очереди. Но горе вам, если дождется, вы выйдете из душа глубоко потрясенными. Представьте, сначала на вас выльется все запасы кипятка, но если в надежде дожидаться нормальной воды вы намылитесь, то ледяная вода, сменив кипятком, охладит ваши надежды.

Считайте, что, искупавшись, в

нашем душе, вступили в славное братство «моржей».

Только самые отважные рискуют. Любители мыться горячей водой срочно вспоминают знакомых в городе, в других общинах, а люди без знакомств ходят в городскую баню.

Вот прачечная у нас всем хороша, ей только не хватает мелочи — горячей воды.

Ну, о сущности умолчим, поскольку это уже роскошь. Сущность в своей комнате или во дворе института.

Вообще-то не принято заказывать себе подарки, но мы, девочки общежития № 3, просим и 8 Марта сделать нам скром-

ный подарок:

1. Отрегулировать и открыть на целый день душ, чтобы все могли вымыться перед праздником. (Желательно, конечно, и после праздника душ не закрывать, так как чистым надо быть и в будни).

2. Устроить вешалки и полочки в умывальниках. Хорошо бы в умывальники подать теплую воду, но это мечта несбыточная.

3. Не закрывать ямо прачечную, ибо девочки имеют привычку часто стирать, как это ни странно.

А лучше бы совсем не закрывать прачечную и душ, это всем

В КОМИТЕТЕ КОМСОМОЛА

НЕДАВНО состоялось совместное заседание комитета ВЛКСМ и студпрофама. Слушались персональные дела студентов III курса экономфака.

Большой и серьезный разговор шел на этом заседании. Разговор о нравственности, о нормах поведения советского студента. Несмотря на беседы воспитательного характера, проведенные в общежитии, некоторые студенты продолжают приносить в комнаты и распивать там спиртные напитки.

Так, студенты, живущие во втором общежитии, решили отметить день рождения своего товарища Сергея Шаулы. И не просто так, а с обязательными возлияниями. Они как-то замятовали, что подарили имениннику, но зато точно помнят, что собирали немалые деньги на выпивку...

Похмелье было печальным. За распитие спиртных напитков в общежитии студенты Марков и Атабиев исключены из института, а остальные студенты решением совместного заседания комитета комсомола и студпрофама получили различные взыскания.

И. Мелешук, С. Соловьев, С. Шаула выслены из общежития и получили строгие выговоры с занесением в учетные карточки; А. Ресулову, Л. Бредихину, В. Солониному — объявлены строгие выговоры с занесением в учетные карточки; остальные студентам объявлены строгие выговоры и выговоры без занесения в учетные карточки.

В. МАТЯЖОВА,
член комитета ВЛКСМ.

ЗАКОНЧИЛАСЬ СПАРТАКИАДА

ЗАКОНЧИЛАСЬ 17-я спартакиада среди сборных команд факультетов, посвященная 50-летию образования СССР.

Соревнования по 15 видам проходили с 20 февраля по 15 декабря 1972 года. Первое место занял коллектив агроинженерского факультета, набрав 775 очков — опередив своих соперников — команду факультета механизации — на 39 очков (736 очков). Победа эта не случайная. Много внимания уделяют спортивной работе на факультете декан агрофака Н. М. Соляник, секретарь партбюро Н. К. Малуцков, совет факультета, председателем которого является студент III курса А. Рубаев.

На третье место вышел коллектив ветеринарного факультета — 675 очков, четвертое, пятое и шестое места соответственно заняли факультеты зоотехнический — 550 очков, экономический — 486 очков, защиты растений — 336 очков. У победителей успешно выступили футболисты, штангисты, теннисисты, легкоатлеты.

В. РОЯЛИН,
главный судья
17-й спартакиады.

СОЗДАН ПРЕСС-ЦЕНТР при комитете ВЛКСМ создан пресс-центр под руководством заместителя секретаря комитета комсомола В. КОМАРОВА.

В его составе: В. МАТЯЖОВА, член комитета ВЛКСМ, Ю. ГРЕБЕНЧЕНКО (агрофак), Т. МАСЛОВА (зоофак), С. ЛОТВИНОВ (мехфак), С. КАШКИНА (экономфак), Р. ТЕМИРЕЗОВ (ветфак), М. БЕСЕДИН (факультет защиты растений), А. ДОХТОВ (подготовительное отделение), М. П. НАВОЛОКИН — художественный руководитель факультета общественных профессий института.

было бы очень удобно. Почему такое недоверие студентам, если в других делах доверяют больше?

Мы желаем нашему комитету Вере Дмитриевне Савиной и 8 Марта всего хорошего, в том числе успехов в работе, т. е. новости порядков в общежитии № 3.

Девочки общежития № 3
института.

Зам. редактора С. БОЙКО.